

英模简介

舍己救人英雄何汉智

汉智，1978年10月生，邵东火厂坪镇丰裕村（捷公房）人。1998年12月入伍，2000年12月由安徽武警总队第五支队退伍，2001年1月15日中午，何汉智到县民政局询问办理退伍手续后，乘车回家。下午1时许，车到棠余公路6公里处，引擎边的一桶汽油突然起火。又引爆了车上鞭炮。在这危急时刻，他不顾个人安危，将被车门卡住了的一对母女救出，又蹈过烈焰，用手肘击碎后窗玻璃，将困在车后的一个妇女送出窗外。在确认车内已无乘客后，他才从后窗跃出。一连滚了10多米火都未灭，直至有人提来一桶水才将大火扑灭并将其紧急送往邵阳中心医院抢救。经医院诊断：烧伤面积达55%，为深三度烧伤。

何汉智舍己救人的事迹受到广群众的赞扬，更受到党和政府的关怀与表彰：邵东县委书记王若波、安徽武警部队首长和邵阳市委书记蒋建国与市党政领导皆到医院慰问；中央七台从2月10日起，连续10天，于上午9点专题播出何汉智的英雄事迹；同年4月29日，何汉智被共青团湖南省委授于第三届湖南五四青年奖章，同年11月，被中国报告文学会、共和国的脊梁报告文学大型征文活动办公室授于“共和国的脊梁”世纪之星奖，在北京人民大会堂，受到全国人大副委员长铁木尔·达瓦买提的亲切接见；同年12月，被省人事厅、省综治委授于“湖南省见义勇为先进个人”荣誉称号；2008年1月，被邵阳市综治委授于“邵阳市首届见义勇为”十大杰出代表；2013年12月，被邵东县授于“邵东县首届见义勇为道德模范”荣誉称号。



何汉智